

习近平将出席北京2022年冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布,国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式,为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会,并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相

关活动的国际政要有:俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕默德、卡塔尔

埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马

拉佩、韩国国会议长朴炳锡、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。

北京冬奥会火炬传递2月2日启动

覆盖三大赛区闭环内外

新华社北京1月28日电(记者朱翊超)北京冬奥会火炬传递将于2月2日至4日,在北京、延庆、张家口三个赛区进行,约1200名火炬手参与这一活动。这是记者28日在火炬传递主题媒体吹风会上获悉的信息。

“北京冬奥会火炬传递将于2月2日至4日,在北京、延庆、张家口三个赛区进行,包括11个闭环外的封闭传递区域和1个闭环内的独立传递区域。”北京冬奥组委新闻宣传部副部长吕钦介绍说,其中北京、延庆和张家口赛区分别设立4个、2个和5个传递区域;包括北京奥林匹克森林公园、八达岭长城、世界葡萄博

览园和张家口工业文化主题公园等。整个火炬接力,坚持简约精彩、确保安全的原则,并采取展示与接力相结合、线上与线下相结合的创新形式,使火炬接力体现出简约、自主、更具体验感的特点。

本次北京冬奥会将来自各行各业的约1200名火炬手,大部分是扎根生产和工作一线、有突出贡献的“不平凡的普通人”。其中,年龄最大的86岁、最小的14岁,生产和工作一线代表占57%。火炬手中,还有来自20多个国家和地区的国际友人。

北京冬奥组委对外联络部副部长万学军在吹风会上介绍,闭环内传递的距

离共计5.1公里,平均每棒火炬手传递距离约110米,整体传递路线是从奥林匹克森林公园南园南门出发,按逆时针方向,经奥林匹克森林公园南园东门、北门,最后到奥林匹克宣言广场处收火。“1月20日,进行全要素演练的前夜,北京普降瑞雪,团队将之视为‘全要素’的组成部分,对扫雪铲冰也进行了测试演练。”万学军说。

北京冬奥组委火炬传递专项团队运行副主任杨海滨在吹风会上介绍,在地点选择上,闭环内火炬传递路线安排在毗邻鸟巢和水立方的奥林匹克森林公园内举行,作为“双奥之城”的象征和古老

中轴线上的明珠,在以“奥林匹克”命名的森林公园中,奥林匹克大家庭成员们将体验到“家”的感觉。

传递当天,火炬手们将从各自驻地乘坐车辆抵达奥森南门,并有30多名闭环内志愿者为火炬手提供服务。火炬将在返回集结点后,由专业人员拆除燃料系统后,交给火炬手本人留作纪念。

冬奥会开幕式当天除了闭环内火炬传递外,还有颐和园和大运河森林公园两场火炬传递。“其中颐和园是华夏园圈的典范,大运河是古今通衢的代表,本场传递上承皇家园林的古老和恢弘,下启北京副中心的源流和开放,预示以奥林匹克运动带来的活力和激情,串联北京的历史和未来、过去和现在,这样的安排既是奥林匹克带给中国的礼物,也是我们对奥林匹克的馈赠。”杨海滨说。

走近冬奥



1月28日,在位于北京延庆的国家雪车雪橇中心,制冰师正在布置冰下景观。近日,北京冬奥会延庆赛区国家雪车雪橇中心开始布置包括“Beijing 2022”字样和奥运五环标志在内的冰下景观,由来自拉脱维亚、俄罗斯、加拿大等国家的16名制冰师共同制作。国家雪车雪橇中心是北京冬奥会雪车、钢架雪车、雪橇项目比赛场地。

新华社记者 江文耀 摄

全球首台套5G+8K全业务转播车开进北京冬奥会

新华社北京1月28日电(记者盖博铭 张漫子)记者28日从北京市科委、中关村管委会获悉,全球首台套5G+8K全业务转播车已开进北京冬奥会,将在冬奥会期间为全球观众带来5G+8K超高清视频体验,全方位展示中国超高清视频产业的能力和水平。

与常见的高清视频相比,8K能为观众带来怎样的视觉体验?技术人员向记者

介绍,8K像素高、画面更加清晰,连屏幕上人物的胡须、皮肤纹理都能看得清楚。8K的最佳观看距离是屏幕高度的0.75倍,视野能达到96度,接近于人眼真实观看的视野,带给观众强烈的身临其境之感。

在传输方面,8K的总像素是4K的4倍,信息量是4K的4倍以上,压缩完成后传输码率在130兆至200兆之间,无

法通过4G进行传输。5G商业化普及后,才使无线传播节目信号成为现实。据介绍,5G+8K转播更适合进行大屏幕展示、体育赛事、演唱会等文体活动的集体收看。

记者在现场看到,5G+8K转播车外观与其他转播车无异,其内部有若干8K/4K屏幕,能容纳20名工作人员。北京中联合超高清协同技术中心有

限公司副总经理杨剑介绍,全球首台套5G+8K转播车面向冬奥转播需求制作完成,由视频车和音频车组成,具有8K视频与22.2声道等目前所有主流三维音频协同制作的能力,具备强大车载网络系统和5G协同工作能力。

据介绍,目前,转播车及技术支持服务团队已在首都体育馆提供设备和技术支持服务,将于1月中旬至3月中旬期间对北京冬奥会短道速滑和花样滑冰赛事进行全程8K公共信号制作,并将在北京国家速滑馆与合作伙伴共同搭建转播系统,联合完成冬奥会速度滑冰赛事8K公共信号制作。

北京冬奥会开幕式进行第三次彩排

张艺谋期待最终圆满呈现

新华社北京1月28日电(记者姬烨 高萌 王楚捷)北京2022年冬奥会开幕式近日在国家体育场鸟巢进行了第三次彩排,开闭幕式总导演张艺谋在接受记者采访时表示,希望彩排可以让团队有更好的磨合,期待在2月4日的

开幕式上完整、圆满地呈现精彩演出。张艺谋说,这次与2008年奥运会不同,鸟巢在北京冬奥会和冬残奥会期间只举办4场开闭幕式相关仪式,不办赛事,“这让我们可以有更多次的联排和彩排,能让团队进行更好的磨合,

大家也能呈现得比较完整”。“我自己期待着2月4日完整和圆满地呈现(开幕式),我希望天公作美、天佑中华,一切都顺利。”张艺谋说。张艺谋表示,在开幕式筹备的最后冲刺阶段,作为总导演,他的工作已不

美乌总统通话讨论乌克兰局势

据新华社华盛顿1月27日电(记者邓仙来)美国总统拜登27日与乌克兰总统泽连斯基通电话,讨论乌克兰局势。白宫当天发表声明说,拜登在通话中向泽连斯基承诺,如果俄罗斯“进一步入侵”乌克兰,美国及其盟友和伙伴将作出坚决回应。美国支持乌克兰主权和领土完整。声明说,美国去年向乌克兰提供超

过5亿美元的发展与人道主义援助,鉴于“俄罗斯集结军队给乌经济带来压力”,美国将向乌方提供额外经济援助。拜登在通话中说,美驻乌大使馆仍将正常运行。美国支持通过由法国、德国、俄罗斯和乌克兰参加的“诺曼底模式”四方会谈解决乌克兰问题,希望各方日前承诺履行2020年7月达成的停火协

议有助于缓解地区紧张局势,并推动明斯克协议执行。泽连斯基在通话后发布推文说,双方在通话中讨论了为缓解乌克兰局势所作的外交努力,同意今后继续加强联合行动。双方还探讨了乌克兰后续经济援助的可能性。“诺曼底模式”四方会谈26日在巴黎

举行。乌总统网站27日对此发表声明说,泽连斯基认为此次会谈为达成实现和平所需的解决方案提供了契机,他还表示乌克兰当前的首要任务是顿巴斯地区实现稳定和无条件停火。近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

英国《卫报》网站日前刊登一篇耸人听闻的文章称,津巴布韦一个村庄的50户居民因中资企业开采花岗岩而被“强制搬迁”,只得到微薄补偿金,一名82岁老人听到搬迁消息后“当场晕倒”。

新华社记者日前赴矿区展开实地调查,采访报道中所涉关键人物,他们所言竟然与《卫报》网站报道的完全不同。这家西方媒体为何要恶意捏造事实?这一不实报道背后又隐藏着怎样的图谋?

假的,揭穿它!

穆托科地区距津巴布韦首都哈拉雷约150公里,以出产黑色花岗岩闻名。《卫报》报道说,这种花岗岩被用于欧洲不少知名建筑,如丹麦的哥本哈根皇家图书馆。

这几乎是这篇报道里唯一最接近事实的话了。随后,这篇报道绘声绘色地描述中国企业给当地人带来的“遭遇”:在该地区的尼亚马罗帕村,一家名为“Jinding”的中国企业要开采花岗岩,于是50户村民被要求搬迁。其中一位82岁的老人听到要搬迁的消息就晕了过去,被送往医院抢救。村民不同意搬迁,因为仅补偿2500美元,根本不够重建费用。

文章宣称,这样的事件“并非孤例”。去年,在该地区的另一个村庄——尼亚马罗帕村,一家名为“Shanghai Haoying”的中企,也因搬迁问题在当地制造了紧张气氛。

文章还称,不少中资矿企的员工薪酬水平和劳动保障堪忧。一家“不具名企业”的一名“不愿透露姓名”的员工告诉《卫报》,自己每天工作12小时,却只拿着微薄的薪水,自己的朋友还曾被中资雇主殴打。文章最后说,两家涉事中企都不接受采访。

为调查这些针对中国矿企的指责,新华社记者前往文章所说的穆托科地区实地采访。来到津鼎矿业(即《卫报》报道中所说的中企“Jinding”)获得开采权的矿山,一名村民带记者找到了《卫报》报道中所说的82岁老人萨利森·兰吉西。“根本没有搬迁50户人家!”兰吉西告诉记者,矿山开采范围内需要搬迁的总共只有三户居民,目前已经全部搬迁。其中两户搬到了数十公里外,而他难离故土,决定搬到同村的另一个地方。

“他们撒谎说我晕过去了,这是假的!”这位老人说,前一阵自己确实在住院,但原因是建新房的时候犯了高血压。

他还告诉记者,自己获得的搬迁补偿比文章里捏造的2500美元多得多。兰吉西说,整个搬迁过程完全是自愿的,他在签署补偿协议后,领到补偿款才搬离,整个过程没有任何人胁迫他。

记者又联系了《卫报》报道中所提到的另一家中资矿企。“我们公司的名字是‘上海颀运’,不是什么‘Shanghai Haoying’。这篇报道把我们公司的名字都写错了。”该公司负责人告诉记者,他们从未在尼亚马罗帕村开采矿石。

该负责人表示,上海颀运在穆托科地区取得了两个矿山的开采权,都离尼亚马罗帕村很远。截至目前,公司尚未开始开采黑色花岗岩。“开采设备未到,厂房未建,开采点未规划,我们不可能现在去搬迁任何村民。”

津鼎矿业和上海颀运负责人均表示,撰写这篇稿件的《卫报》记者从未与公司联系过。“如果这位记者真的去了矿山现场,他肯定会遇到我们的员工,可以向我们提出采访请求。但从始至终都没有人联系过我们。”津鼎矿业负责人告诉记者。

真相,是这样!

记者采访了津鼎矿业和上海颀运的多名当地员工。他们均表示,自己得到的工资高于津巴布韦规定的相关工资标准,劳保用品一应俱全,工作时间也受到保障,根本未出现过中方管理人员打骂当地员工的违法行为。

布莱斯莫尔·卡里马多在津鼎矿业已经工作两年,负责转运切割下来的花岗岩。他告诉记者,他和同事每天的工作时间是8个小时,企业按时足额发放工资。

上海颀运员工、当地村民罗伯特·马钦告诉记者,在中国企业到来前,黑色花岗岩对当地人而言只是一种普通的石头,并没有经济价值。“随着中国企业的到来,带来了大量的就业机会,我们的生活正在发生变化,我们的工资能够购买食物以及满足家人的其他需求。”

马钦说,上海颀运的中方员工会定期为当地村民举办培训班,提升他们的谋生技能。“很多村民都可以凭本事养家。有了技能和收入,村民盖起了房子,也有钱购买种子和化肥了。”

他认为,随着更多中国矿企进驻这一地区,当地民众的生活状况将获得更大改善。

当然,这些真相不会出现在《卫报》的报道中,因为太真实!上海颀运公司负责人表示,西方媒体还有多篇类似的抹黑报道。从去年下半年开始,穆托科地区的多家中资矿企成了不实报道的受害者,上海颀运也未能幸免。“内容主要是说我们强制上千户村民搬迁,说我们贿赂政府、虐待员工……”

事实上,中资企业为津巴布韦创造了大量就业机会和税收,为当地经济增长作出了重要贡献。数据显示,中国连续多年成为津巴布韦最大外资来源地。截至2019年年底,中国在津巴布韦投资存量接近20亿美元。中资企业积极履行社会责任,为当地修路搭桥、兴建学校、捐赠物资、挖掘水井,为改善当地民生作出不少贡献。

“中资企业欢迎来自对手方的良性竞争,但不是恶意污蔑和抹黑。我们希望为津巴布韦人民带来更多福祉。”中国驻津巴布韦大使郭少春表示。

玩阴谋,必失信!

一篇篇污蔑津巴布韦中企的报道背后,掩藏着西方更深层的阴谋。津巴布韦媒体去年9月披露,美国政府通过其驻津使馆,以资助相关机构举办研讨会等形式,拉拢当地私营媒体记者,鼓励他们采写针对津中资企业的负面报道,并提供每篇1000美元的资金支持。事件曝光后,美方的卑鄙伎俩令国际社会目瞪口呆。

谁是来帮助发展的朋友,谁是唯恐天下不乱的敌人,津巴布韦人十分清楚。从津政府官员,到专家学者和民众,都对西方媒体的虚假报道深恶痛绝。

在《卫报》网站刊登这篇文章后,津巴布韦最大日报《先驱报》发表评论,直指此类报道背后的阴谋:“这些虚假报道是为了挑拨津巴布韦民众与中国投资者之间的关系,并企图将事件政治化,将‘中国投资’作为津巴布韦2023年大选的一个‘议题’,以影响大选结果。”

《先驱报》认为,刊登虚假报道的西方媒体和由西方资助的津巴布韦私营媒体,用谎言将中国描绘成一个“新殖民者”,试图在中津两国之间挑拨离间,损害彼此的互信。

去年12月,津副总统兼卫生部长奇温加在接收中国援助的疫苗时强调,津政府发展津中友好的坚定立场不会改变,绝不会被一些“杂音”所干扰。

“最近有一些‘不请自来’的声音,妄加评论津中友谊,试图破坏中国对津援助及双边合作。无论发出这些声音的人如何搞阴谋诡计,他们的错误言论和虚假信息都不会破坏津中两国之间的全面战略合作伙伴关系。”奇温加说。津巴布韦非通讯社总编辑兰加里·肖克说:“只要是身在津巴布韦的读者,都不会相信那些虚假新闻,因为他们见到的事实并非如此。”

除了津巴布韦,在纳米比亚、赞比亚等其他一些非洲国家,西方同样出钱资助当地的涉华负面报道。“越来越多人不再相信西方媒体,它们自己杀死了自己。”肖克说。(新华社哈拉雷1月28日电)

新华社津巴布韦矿区调查揭穿反华谎言
新华社记者 张玉亮 曹凯

西方媒体『自己杀死了自己』